辽沈银行资本充足率信息披露报告
（2023年上半年）

根据《商业银行资本管理办法（试行）》（中国银行业监督管理委员会令〔2012〕1号）相关规定要求，本行现就2023年上半年资本充足率相关信息披露如下。
一、资本充足率管理的监管要求
根据《商业银行资本管理办法(试行)》，我行适行最低要求如下：（1）核心一级资本充足率不得低于7.5%；（2）一级资本充足率不得低于8.5%；（3）资本充足率不得低于10.5%。
二、资本充足情况
根据中国银监会《商业银行资本管理办法（试行）》（中国银行业监督管理委员会令〔2012〕1号）相关规定，本行信用风险采用权重法计量资本要求，市场风险采用标准法，操作风险采用基本指标法。本行对外披露资本充足率信息采用并表口径，含辽沈银行单体和所辖三家村镇银行。
（一）当期资本充足情况
截至报告期末，本行合并口径（未经审计）核心一级资本净额为155.97亿元，一级资本净额为155.97亿元，资本净额为182.01亿元，风险加权资产为924.23亿元，核心一级资本充足率16.88%，一级资本充足率16.88%，资本充足率19.69%，杠杆率6.61%。
（二）对外投资情况
截至2023年二季度末，辽沈银行主动股权投资均为吸收合并辽阳银行时并入，主动股权投资额度825.00万元。其中对中国银联股份有限公司投资800.00万元，占其股本比例0.27%；对城市商业银行清算中心投资25.00万元，占其股本比例 0.81%。，已在核心资本中扣除。
（三）承接原两行发行资本工具情况
截至报告期末，本行承接原辽阳银行发行的存量二级资本工具余额15亿元，均为二级资本债，分别为：
1. 2018年11月15日，原辽阳银行在银行间市场公开发行了2018第一期二级资本债券10亿元。本期债券期限为10年（第5年末附发行人赎回权），票面利率6.00%。2022年11月16日，本行已严格按照监管规定完成利息支付及信息披露工作。
2.2019年4月19日，原辽阳银行在银行间市场公开发行了2019年第一期二级资本债券5亿元，10年期固定利率品种（第5年末附发行人赎回权），票面利率5.20%。2023年4月19日，本行已严格按照监管规定完成利息支付及信息披露工作。
三、风险管理情况
本行坚持“全面、主动、合规、审慎、发展”的风险管理理念，构建了适当的全面风险管理架构。
（一）全面风险管理体系概况
本行积极开展全面风险管理体系建设，制定下发了《辽沈银行股份有限公司全面风险管理办法》，明确董事会承担全面风险管理最终责任，为清晰准确识别风险，按照“9+X”模式对风险进行细化分类，明确各项风险管理职责，制定各类分类风险管理制度，初步建立了适应全面风险的管理架构及制度体系；制定《辽沈银行风险偏好陈述书》，以定量或定性方式明确总体偏好及各类风险偏好；风险管理部门及业务经营部门对所辖风险进行管控，将风险识别、评估、监测、控制等各项管理要求，渗透于各项业务、各种产品，贯穿于事前、事中、事后的整个过程。
本行建立了有效的风险管理架构，确立董事会是风险管理的最高决策机构，承担全面风险管理的最终责任，对全面风险管理工作的有效性负责；监事会定期对各项风险管理状况进行监督；高级管理层承担全面风险管理的实施责任，落实全面风险管理政策、程序和措施；总行各部门依据“三道防线”原则，确定业务部门与风险主管部门，其中风险管理部是本行全面风险管理的总体牵头部门，统筹协调全面风险日常管理，各专业风险管理部门分别对各类具体风险承担相应管理职责，实现全面风险管控“横向到边、纵向到底”。同时，通过积极制定覆盖全部主要风险的管理制度，明确全面风险管理报告路线，搭建新产品风险评估流程并实现将风险管理关口前移，构建业务连续性管理体系等，有效落实了全面风险管理的各项规定动作，强化风险管理执行效果。
本行已经全面实施新会计准则，按照预期信用损失法计提金融资产减值损失。
（二）信用风险
本行将管控信用风险作为重中之重，一是强力管控资产质量，认真落实留存贷款的资产管理，对临期贷款和逾期贷款开展清单制管理，加强对不良贷款的清收化解，全年不良贷款率和逾期贷款率较年初实现“双降”。二是严格执行监管要求的风险分类政策，资产质量得到有效夯实。三是健全贷后管理体系，细化贷后各环节管理要求，积极开展多维度风险排查，针对不同风险客户采取不同管控措施。四是推进不良贷款风险化解，成立催收小组，落实了清收责任单位，制定一户一策化解方案，制定催收工作考核。五是将表外业务纳入信贷统一管理，以表内贷款客户的流程与标准，对银行承兑汇票业务、保函业务等表外业务客户进行管理。
（三）市场风险
本行积极加强市场风险管理，一是坚持稳健的风险偏好，债券资产配置采用票息策略且以持有至到期为主，同业业务的交易对手主要为商业银行和国有资本背景，基金投资业务均为公募基金，不涉及股权投资。二是建立有效的市场风险管理体系，明确一、二、三道防线的管理边界，强化部门职责。三是落实各项管理动作，执行前中后台相分离政策，强化合规能力，加强业务数据与限额监测，加强业务审批和预警，建立重大风险预警与报告机制。
（四）操作风险
本行将操作风险管理纳入重要日程，搭建了有效的操作风险管理体系，一是定义了本行操作风险的范畴，划分了治理层、高级管理层和总、分行机构的清晰职责，形成了风险管理部牵头、多部门配合的操作风险管理架构。二是开展制度梳理、废止和回检工作，对照产品清单进行制度梳理，确保规章制度能够全面覆盖所开展业务。三是建设操作风险管理工具，制定了操作风险损失事件管理要求，明确了操作风险与控制自我评估流程并开展了首次自评估工作，全行操作风险整体管控有效。四是强化柜面业务的操作管控，上线集中授权系统以强化“机控”能力，开展运营领域专项检查与整改，加强柜面业务事后监督，进行账务科目的内外部排查等。五是强化合规内控体系建设与合规培训，建立员工行为管理架构，开展员工异常行为排查。
报告期内，本行无操作风险损失事件。
（五）流动性风险
本行将解决流动性风险作为当前战略目标之一，一是建立流动性风险治理架构，明确治理层、高级管理层与总行部门在流动性风险管理中的作用、职责及报告路线。二是加强流动性风险制度建设，建立和完善流动性管理办法，制定应急预案并完成流动性应急演练。三是对流动性管理系统和头寸管理系统进行了优化和完善，对头寸系统进行功能优化和权限重新设置。
（六）其他风险
本行全面风险管理9+X体系下，其他风险包括但不限于声誉风险、战略风险、集中度风险、银行账簿利率风险、信息科技风险等，均开展了相应风险管理工作。
四、资本充足内评情况
（一）本行按照年度开展资本充足内评。
本行资本充足内评对资本管理体系和架构的有效性、风险管理情况及评估、资本规划执行和执行情况、压力情形下资本承压情况进行了评估。
经过评估，本行资本充足情况良好，在各项冲击情景下均符合监管对资本充足率的要求。
（二）本行按年滚动测算并制定《三年资本规划》对资本充足率管理目标、资本情况及补充机制、风险加权资产情况及管控进行预测和指导。
本行各级资本充足率最低要求及风险预警线均高于银保监局设定的各级资本充足率最低要求标准。
按照规划，三年规划期内资本充足率能够满足资本管理目标。
五、薪酬管理情况
本行董事会设立薪酬与考核委员会，以有效和负责地审议有关薪酬制度和政策。监事会根据职能对薪酬管理制度实施情况及相关方案的科学性、合理性进行监督。高级管理层负责组织细化实施董事会薪酬管理方面的决议。
本行印发了《辽沈银行股份有限公司薪酬管理规定》《辽沈银行股份有限公司高级管理人员薪酬管理办法》《辽沈银行股份有限公司独立董事薪酬管理办法》《辽沈银行股份有限公司外部监事薪酬管理办法》等薪酬管理制度；建立了科学有效的绩效考核与分配体系，绩效考核制度及绩效薪酬分配规则公开透明。对于从事业务经营管理的人员、对风险有重要影响的人员，以及承担风险控制与防范职责，从事业务经营和组织管理的人员，按照规定执行薪酬延期支付政策。
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辽沈银行股份有限公司
2023年07月26日
